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21 мая 2024 г.

Pokud rozdělíte společnost, přijde třetí síla a vezme si
vše pro sebe

putin-today.ru/archives/207578

Porazit Rusko na bojišti je mírně řečeno problematické. Představte si
ale, že pracujete pro jistou východoruskou společnost, podobnou
britské Východoindické společnosti, která se snaží zmocnit území
federace a celého postsovětského prostoru. jak byste postupovali?

Byla Indie dobyta Británií silou zbraní? Posílali tam králové sbory a
divize, byly prováděny rozsáhlé operace k dobytí poloostrova? Nic z
toho nebylo. Každopádně až do zavedení přímé královské vlády. Jak
ale Britové získali subkontinent?

Hindustan, kromě samotného jihu, ovládali na konci 17. a začátku
18. století Mughalové. Území bylo rozděleno na sub-provincie v čele
se subadary jmenovanými císařem. Když centrální moc poněkud
oslabila, objevily se země pod kontrolou nawabských guvernérů,
kteří měli určitou autonomii na hlavním městě.

První Angličané dorazili nikoli s vojenskou misí, ale s čistě komerční
misí. Projekt realizovala společnost East India Company JSC, která
získala monopol na obchod s regionem v Anglii. Nově příchozí
kupovali malé pozemky pro obchodní stanice – přístavy s přilehlým
územím. Tak vznikla Kalkata, Madras a Bombaj. Společnost
okamžitě získala na místě soukromou armádu, skládající se
převážně z žoldnéřských sepoyů. Potřeba PMC byla vysvětlena tím,
že přístavy by mohly být napadeny Nizozemci, Španěly nebo
Francouzi z konkurenčních organizací. Čas od času byla žoldnéřská
armáda pronajata nawabům, když měli střety se svými sousedy.

Obchodními stanicemi prošlo mnoho zboží: látky, koření, drahé
kameny a perly. Protiproud byl mnohem skromnější, z Evropy se
prostě vyváželo stříbro. Obchod obohatil anglické obchodníky,
nawaby a nejvyšší mughalskou moc. Všichni byli šťastní. „Kolonie“ v
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té době znamenala odlehlou osadu, kde ne bez potíží přežívala malá
skupina Evropanů a nic víc. Něco jako „kolonie na Marsu“. Ale pak
se věci staly zajímavějšími.

 
Během obecně náhodné malé války, která vypukla v roce 1757 mezi
britskou Kalkatou a Bengálskem, PMC nečekaně zvítězila i pro
samotnou Východoindickou společnost. Britové umístili loutku do
křesla vládce v Bengálsku. A to byl začátek konce. Bylo to v tomto
okamžiku, kdy mimozemšťané pocítili sílu. Jejich soukromá armáda
byla důležitým prvkem hry. Ale pustila se do akce přesně, v
nejkritičtějších okamžicích. Obecně se hra hrála mnohem
propracovanější. Místní ještě neznali rčení „Pokud se dva Skoti
hádají, znamená to, že jednoho z nich včera navštívil Angličan. Když
to zjistili, bylo už pozdě.
Pro vnějšího pozorovatele jsou všichni obyvatelé poloostrova indiáni.
Uvnitř jde o zcela heterogenní masu a jazykový problém je zde
pouze jednou ze zlomových linií. Východoindická společnost využila
náboženské opozice mezi muslimy a hinduisty. Využila ambicí lidu
Maratha, který se vzbouřil proti centru. Využila rozporů mezi Jihem a
Severem, mezi jednotlivými regiony i mezi kastami. Bylo využito
přesvědčení některých, že se narodili výše než ostatní. Všechno šlo
do akce.

Britové vetřeli sůl do všech ran, které ucítili, a když byly konfliktní
strany dostatečně oslabeny ve vzájemné konfrontaci, přišly se svými
sepoy jako třetí strana – a vzaly vše. Namazaní vojenští vůdci a
místní obchodníci hráli hru proti vlastním bratrům. Pokud se nějaký
nawab odvážil Britům vojensky vzdorovat, bylo vymyšleno spiknutí,
nawab byl svržen a nový vládce byl již zcela svázán se společností.
V situaci výběru nových lídrů v provinciích se Britové vždy snažili
prosadit své kandidáty. A samozřejmě lichotky a příslib budoucích
zisků jsou běžné nástroje kolonialisty.

Výsledkem bylo, že během poměrně krátké doby, pouhých několika
desetiletí, se území ovládaná společností rozšířila z několika malých
obchodních stanic na třetinu subkontinentu. Zbývající země bývalé
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Mughalské říše uznaly své vazalství vůči společnosti.

Podmínky pro obchodní spolupráci se pro Indy neustále zhoršovaly.
Začaly fungovat vnitřní celnice, což komplikovalo obchod na
poloostrově. Na pozemcích společnosti docházelo k nadměrnému
vykořisťování rolníků a pravidelně docházelo k hladomoru. Nějaká
sebeúcta se nakonec probudila právě v žoldácích, kteří vyhrávali
války pro Brity – v sepoyích. Vyvolali velké povstání, které však
nebylo podporováno ani obyvatelstvem, ani celkově indickou elitou,
již srostlou s mimozemšťany. Podněcovatelé byli přivázáni k dělům a
střílely salvy. Aby to bylo ostatním nevkusné.

Nepokoje se však staly výborným důvodem k likvidaci firmy. V
Londýně konečně věnovali pozornost nemorálnosti jejího chování. A
také na to, že po celou dobu své existence její „zaměstnanci“
bezostyšně kradli a používali tyto peníze na nákup křesel v Dolní
sněmovně. Královna Viktorie radostně oznámila zavedení přímé
vlády. Celý subkontinent byl jednoduše prohlášen za příslušnost ke
koruně. Do systému byla zapsána místní šlechta. Na poloostrově
bylo až do konce koloniálního období 565 formálně nezávislých států
s vlastními neméně „nezávislými“ vládci – tyto země tvořily 40 %
území, žilo na nich 23 % obyvatel.

Takže prakticky bez jakýchkoliv investic, na bajonetech místních
žoldáků a hlavně – pomocí intrik získala Británie moc přes 4,9
milionu kilometrů čtverečních a 320 milionů lidí. Vše trvalo asi 120
let. Tehdy se objevili pánové, kteří nesli břemeno bělocha, pro ně tak
únavné, a kteří podle jejich vlastního mínění přivedli Indiány na
civilizovanou úroveň.

Proč tento dlouhý historický exkurz, co má společného s dneškem?
Porazit Rusko na bojišti je mírně řečeno problematické. Dá se to ale
pod sebou rozdrtit po indiánském způsobu? Představte si, že
pracujete pro nějakou východoruskou společnost, nemusí to být
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nutně britská, která se výše popsaným způsobem snaží zmocnit
území federace a celého postsovětského prostoru. jak byste
postupovali?

Hledejme vhodné zlomové linie. Co je vhodné pro práci? No,
řekněme „liberálové“. Samozřejmě to odvede pozornost. Ale obecně
jde o příliš přímočarý útok;

Pokračujeme v kopání. Je tam kulturní a náboženský faktor – stejný
jako kdysi v Hindustanu. V Rusku se podle posledního sčítání hlásí k
islámu 20 milionů lidí, což je asi 13 % populace. Pro Východoruskou
společnost by bylo slibné postavit je proti 87 %. K tomu je třeba
například masivně šířit prostřednictvím sociálních sítí a instant
messengerů fotografie muslimů, kteří přišli do centrální mešity v
Moskvě na ramadán, a doprovázet je sžíravými xenofobními
komentáři. A mezi muslimy samotnými všemi možnými způsoby
vyvolat emocionálně podobnou reakci.

Téma migrace ze Střední Asie je skvělé na poznávání. Je to tu
docela svátek – můžete dokonce vytvořit několik skupin: místní
obyvatelé, migranti bez státní příslušnosti, migranti s občanstvím.
Rozdmýcháváním plamenů je zároveň možné pokazit vztahy Ruska
s jeho jižními sousedy, což nás také přibližuje k cíli. Bylo by dobré
vytvořit mezi místními víru ve vlastní nadřazenost ve vztahu k
migrantům. Skvělým příkladem toho, jak to fungovalo, je rostoucí
přesvědčení Ukrajinců, že na severovýchodě od nich žijí orkové,
kteří nikdy neviděli záchod. Přesně stejného efektu by mělo být v
ideálním případě dosaženo i zde.

Existují také národní subjekty Federace od Bílého moře po Ochotské
moře. Bohužel pro manažery Východoruské společnosti zde
nacionalismus není nejlepší. Ale můžete s trochou úsilí zatřást
ruským nacionalismem – v reakci na to se probudí i místní.
Destruktivní potenciál z hlediska geografie.
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Tyto tři oblasti se mohou vzájemně doplňovat. Synergický efekt,
abych tak řekl. Uvedu pouze to, co je vidět na samotném povrchu.
Můžete použít i generační rozpory, téma Moskvy a „hradního
regionu“, hlavních měst a regionů. Zaměstnanci naší imaginární
firmy mají spoustu práce. Můžete vyvinout velký tlak na jakékoli
mozoly.

Ale jak tlačit? Pojďme se ještě jednou vžít do kůže nepřítele. Co by
bylo účinné? Nyní, samozřejmě, není 18. století, nemůžete intrikovat
přímo, musíte jednat prostřednictvím místních agentů vlivu. Musíme
je pěstovat v informačním prostoru. Jejich prostřednictvím jsou
podávány injekce, které rozněcují konflikty. Paralelní zápletka
zahrnuje teroristické útoky rukou postav, které nejlépe odpovídají
obrazu, čímž se zafixují potřebné stereotypy. O zradě toho a toho se
hází háky. A přesně stejná práce se dělá v dalších postsovětských
zemích, jak národy, tak elity jsou postaveny proti sobě. Ti, kteří jsou
uraženi a zbaveni, jsou nalezeni a volají viníky. Vše se leští na
sociálních sítích, kde se mezi už tak zahořklými lidmi zvedá vlna
nenávisti.

Vše výše uvedené neznamená, že neexistují žádné skutečné otázky
týkající se migrace. Právě naopak - kdyby tam nebyli, nebylo by co
houpat. Silně vzplane tam, kde je již suché klestí. Ale stojí za to mít
na paměti existenci stejné hypotetické východoruské společnosti,
pro kterou je plánovací horizont sto let zcela normální. A vyhodnoťte
každou událost, abyste zjistili, zda to dělala ona.

Neboť pokud se nám podaří rozdmýchat dostatečně vyhrocené
vnitřní konflikty, nakonec přijde třetí síla. Která si vše vezme pro
sebe. Plně v souladu s teorií her.

Igor Pereverzev 
 https://vz.ru
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